

香港賽馬會  
於將軍澳第二/三期復修堆填區開設「將軍澳公眾騎術學校」計劃

目的

本文件旨在向西貢區議會介紹香港賽馬會(下稱“馬會”)計劃於將軍澳第二/三期復修堆填區開設第四所公眾騎術學校，暫稱為「將軍澳公眾騎術學校」。

背景

2. 馬會一直致力推動馬術運動普及化，自1978年開設第一所賽馬會公眾騎術學校以來，至今共設有三所公眾騎術學校，分別是位於港島西的薄扶林公眾騎術學校、港島東的鯉魚門公眾騎術學校，以及新界西北的屯門公眾騎術學校，每年除了為公眾提供逾七萬人次馬術策騎訓練及與馬匹有關的教育活動外，屯門公眾騎術學校更不時舉辦各類型的馬術活動及表演，為社區提供集合運動、消閒、教育及家庭活動等元素的新體驗。

3. 馬會具備舉辦世界級馬術運動及國際賽事的豐富經驗，多年來一直支援國家舉辦大型綜合運動會的馬術項目，包括2008年北京奧運會、2010年廣州亞運會、2022年杭州亞運會，以及2025年第十五屆全國運動會；同時，馬會亦致力培育本地馬術運動員，當中不少更在國際比賽上取得佳績，促使馬術運動在本港越趨普及。

4. 現時，三所公眾騎術學校的輪候人數已超逾二萬人，以致平均輪候時間長達數年。有見及此，為應付持續增長的需求，馬會經過審慎策劃，決定開設第四所公眾騎術學校，並選址位於新界東南的將軍澳。除方便新界東南的市民外，更希望藉此縮短整體的輪候時間，從而為香港培育出更多優秀的馬術運動員。

## 擬開設的將軍澳公眾騎術學校

5. 擬開設的「將軍澳公眾騎術學校」選址將軍澳第二/三期復修堆填區。該堆填區沿斜坡結合了三個主體平台，主要騎術設施、工作區域及校舍皆位於該三個平台上，佔地約 46,500 平方米，設計將與周邊環境融為一體。餘下的非騎術學校範圍則由環保署繼續管理，以便利日常修護工作。

6. 計劃中的公眾騎術學校全數採用單層平房設計，工程不涉及打樁。校舍除設有行政及訪客中心、沙圈、馬房、行馬機、釘甲及獸醫室等設施外，更會加設室內觀賞廊，讓市民能在舒適的環境下觀看學員策騎訓練，並可飽覽將軍澳山景及東南維港海景。此外，在低層平台將設有小馬觀賞區，讓市民大眾近距離觀賞及跟小馬拍照，為將軍澳社區提供獨一無二的新體驗。

7. 該公眾騎術學校採用無障礙設計，除為公眾提供一般策騎訓練外，更為有需要的傷健人士提供策騎治療，與目前於三所公眾騎術學校提供的服務相類似。

## 時間表

8. 該項目已獲得文化體育及旅遊局原則上支持，以及獲得環境保護署(下稱“環保署”)同意，馬會將根據相關程序，於 2026 年第一季向城市規劃委員會提出規劃許可申請。倘若相關審批程序順利獲得通過，預計工程最快可於 2027 年底展開，需時約 24 個月，並於 2030 年正式開放予公眾使用。

## 交通管理計劃

9. 施工期間，馬會將根據政府要求落實臨時交通管理計劃。根據馬會委聘的交通顧問初步交通評估，騎術學校投入使用後僅帶來輕微額外的車流及人流，並不會明顯影響區內的交通流量。

## 環境保護

10. 馬會將全力監督承建商，在工程期間務實跟進政府的相關規例及指引，確保各項的緩解措施能夠達致減少項目對鄰近環境及居民的影響。

## 公眾教育活動

11. 落成後的「將軍澳公眾騎術學校」每年除設有公眾開放日外，亦會安排定期參觀及小馬試騎活動，讓公眾可以親身感受及了解馬術運動的專業性和訓練要求。

## 總結

12. 於將軍澳第二/三期復修堆填區興建將軍澳公眾騎術學校，既可充分善用復修堆填區用地，亦可促進香港馬術運動發展，一舉兩得，期望各議員能支持開展「將軍澳公眾騎術學校」計劃。

香港賽馬會

2025 年 12 月

附件一

「將軍澳公眾騎術學校」建議選址



附件二

「將軍澳公眾騎術學校」低層平台 - 接待處及賓客室模擬圖



## 「將軍澳公眾騎術學校」中層平台 - 小馬專區及賞駿館 1 模擬圖



## 「將軍澳公眾騎術學校」高層平台 – 大馬專區及賞駿館 2 模擬圖



完